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 Liceul Teoretic ‘I.L CARAGIALE’ Moreni 

 este coordonatorul  Parteneriatului Şcolar Multilateral 

Comenius, COM-13-PM-50-DB-RO, cu titlul “Let‟s 

First Understand Our National Heritage in order to Defi-

ne and Build Our European Identity”. Acest proiect  se 

derulează in anii şcolari 2013-2014, 2014-2015  in ca-

drul programului ‘Învătare pe tot Parcursul Vietii’,  

având ca parteneri şcoli din Spania, Turcia, Letonia, 

Grecia, Norvegia, Estonia si Polonia. A treia reuniune 

de proiect a avut loc in perioada 09.03-14.03.2014, in 

Trysil, Norvegia,  la  TRYSIL VIDEREGAAENDE 

SKOLE, şcoala noastră fiind reprezentată de trei elevi 

(Coman Maria Miruna, Marinescu Radu Marian , 

Săndulescu Andreea Bianca) si doi profesori (Matei Mi-

randolina, Sandulescu Cristina). 

 

  

 

.  

 



Luni,10.03.2014  

 Activităţile desfăşurate au fost realizate conform programului întâlnirii de proiect şi 

au fost reprezentative nu numai pentru reliefarea  unei faţete de identitate  naţională dată de obiec-

tive turistice, meşteşuguri,gastronomie, obiective aflate în patrimoniul UNESCO dar şi pentru o mai 

bună cunoaştere a învăţământului şi  modului de viaţă norvegian. Elevii au lucrat în echipe mixte 

având posibilitatea de a se cunoaşte mai bine, de a interacţiona şi negocia în vederea atingerii unui 

scop comun îmbunătăţindu-şi astfel abilităţile de comunicare şi cunoştinţele despre sine şi lumea în-

conjurătoare .    

 Elevii si profesorii din ţara gazdă au făcut o primire călduroasă partenerilor de proiect în ciuda 

frigului de afară, ei spunându-ne că este prima lor zi însorită de luni de zile iar odată cu sosirea 

noastră şi-au făcut apariţia şi razele de soare. Trysil este cea mai mare staţiune de schi din Norvegia, 

schiul reprezentând pentru localnici un mod de existenţă, o sursă de venit şi un hobby. 

 Elevii şi profesorii norvegieni au organizat un tur al localităţii in care ne-au prezentat aspectele 

importante ale acesteia: oameni de seamă, biserica, biblioteca, momente de istorie .Primarul din 

Trysil a descris zona din punct de vedere istoric şi economic, referindu-se şi la planurile de viitor pe 

care le au  pentru dezvoltarea economică . 

TRYSIL VIDEREGAAENDE SKOLE 



  

Întoarcerea la şcoală a debutat prin discursul  de bun-venit al directoarei 

liceului şi a continuat cu prezentarea echipei fiecărei ţări. Orele de curs  la care 

am fost prezenţi au însemnat un prilej de a face schimb de bune practici 

deoarece am fost partcipanţi activi la lecţia predată. Elevii şi profesorii 

norvegieni au fost foarte receptivi la întrebările adresate, între ei şi oaspeţii 

români existând un dialog deschis şi constructiv în legătură cu organizarea lec-

ţiilor, sistemelor de învăţământ din Norvegia şi România, facându-se referire şi 

la aşteptarile pe care elevii le au pentru viitor în cariera pentru care se pregat-

esc. De asemenea, participanţii şi-au exprimat bucuria şi mândria de a derula 

acest proiect în care au posibilitatea de a se dezvolta ca indivizi prin îmbună-

tăţirea cunoştinţelor despre cultura şi civilizaţia partenerilor lor..    



Sesiunea de lucru a avut ca scop realizarea unuia dintre produsele finale destinate 

acestei reuniuni de proiect şi anume brand-ul proiectului. Au fost expuse propunerile pe 

care fiecare ţară le-a făcut, cu o prezentare detaliată a poveştii din spatele acestora, a 

simbolurilor şi reprezentărilor utilizate. În echipe mixte, elevii şi profesorii au analizat 

propunerile, discutând plusurile şi minusurile acestora cu referire la tema proiectului 

iar după evaluarea efectuată , a fost realizat brand-ul proiectului.  



Marţi, 11.03.2014 

  Şcoala gazdă furnizează instruire elevilor în domeniul turismului, acesta 

reprezentând domeniul ocupaţional preponderent în localitate aşa că, par-

ticipanţii au putut beneficia de instructori în devenire pentru activităţile de 

schi care s-au desfaşurat în prima parte a dimineţii.  A fost o experienta  

inedita pentru marea majoritate a   

oaspeţilor. 



Sesiunea de lucru de la şcoală a avut ca obiectiv realizarea celui de-al doilea produs 

final al reuniunii din Norvegia şi anume ghidul turistic al proiectului. El a fost gândit 

să includă brand-ul de ţară al fiecărei ţări participante şi ghidul turistic al acesteia. 

Au fost efectuate prezentările ghidurilor turistice care au cuprins atractii turistice, 

meşteşuguri, situ-ri din patrimoniul UNESCO, gastronomie. Activitatea a fost extrem 

de apreciată deoarece s-a realizat, chiar dacă într-un mod virtual, o incursiune în 

unicitatea fiecărei ţări iar participanţii au adresat întrebări şi au schimbat impresii 

pe baza acestor aspecte de cultură şi civilizaţie. 



Miercuri, 12.03.2014  

 Scopul parteneriatului nostru este de definire a identităţii na-

ţionale pentru a contrui identitatea europeană. Pentru aceasta, 

toate activităţile derulate în cadrul proiectului au ca ţel definirea 

identităţii din perspective multiple iar pentru ţara gazdă o faţetă a 

acesteia este reprezentată de experienţa maritimă dobândită în 

milenii de expediţii şi voiaje pe mările lumii. În vederea evidenţierii 

moştenirii lor milenare, a treia zi a reuniunii a fost dedicată excur-

siei de documentare de la Oslo, la Muzeul Vikingilor si la Muzeul 

Fram . 

Joi, 12.03.2014 

Sesiunea de lucru a constat în evaluarea întâlnirii, aspecte 

referitoare la pregătirea produselor finale pentru următoarea 

reuniune de proiect din Spania şi la management-ul comunicării 

realizate între parteneri.  

Elevii au aparticipat la un atelier de creatie unde sub 

îndrumarea profesorilor norvegieni au realizat  desene, picturi, 

pe care le-au prezentat colegilor „artişti”, în demersul lor fiind 

poate inspiraţi de aerul curat de munte, de activităţile sportive, 

de mândria prezentării frumuseţii propriei ţări, de bucuria 

cunoaşterii splendorilor celorlalte ţării sau poate cine ştie, de 

carnea de ren pe care au mâncat-o pentru prima dată în viaţă . 

 

Atelierul de creatie 

Muzeul Fram 

Muzeul Vikingilor 



Toţi participanţii la reuniunea de lucru din Norvegia au considerat că aceasta 

a fost un succes din punct de vedere al organizării, al realizării obiectivelor 

propuse şi al cunoştinţelor pe care le-au dobândit despre ţările partenere şi despre  

civilizaţia şi cultura norvegiană cu care au venit în contact direct.. 

Toate informatiile pe care le furnizăm reprezintă responsabilitatea exclusivă a echipei de proiect din Liceul Teoretic „I.L. Caragiale‟ Mo-

reni, iar Agentia Natională pentru Programe Comunitare in Domeniul Educatiei si Formării Profesionale si Comisia Europeană nu sunt res-

ponsabile pentru modul in care este folosit conţinutul acestor informaţii. 

 

Diseminare realizată de: 

 

prof.  Matei Mirandolina- coordonator   

Liceul Teoretic „I. L. CARAGIALE” Moreni 

 


